
                                            

         CONSULTA DI QUARTIERE 2 NORD

SEDUTA DEL 19 marzo 2019 - VERBALE  n. 06

Oggi: 19 marzo 2019 la Consulta di Quartiere 2 Nord, risulta convocata in seduta pubblica alle ore: 21.00
nella sede di via Curzola n. 15 - Padova, con avviso del 7 marzo 2019 riportante l'O.d.g. stampato sul retro (
all. 1 ).

Tipo di CONVOCAZIONE:      x Ordinaria               Urgente.

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 21.15

PRESIEDE:  _Elvira Andreella

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: _GIULIA FRIGO___

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA;

N. COGNOME  E  NOME Presenti Assenti Giustificati
1 ALTAVILLA  GIULIANO x
2 ANDREELLA  ELVIRA x
3 BASALISCO  ANNA x
4 BELOTTI  SILVIA x
5 BOMBONATI  CONCEZIO x
6 CAMPI  NICOLA x
7 CIARDULLO  ANNA x
8 CREMASCO  STEFANO x
9 FORNER  CARLO x

10 FORZAN  MARIO x
11 FREDDO LEONARDO x
12 FRIGO  GIULIA x
13 HASSAN  CADIGIA x
14 MAROSTICA  MASSIMILIANO x
15 PANTANO  ANTONIO STEFANO x
16 PUGGINA  MARTA x x
17 ROLLE  MAURO

18 SARTORI  RICCARDO x
19 SPALVIERO  GIACOMO x
20 STEVANIN  ENRICO x
21 VITALE  ALBERTO x

                                     Presenti  n. 13

                                        Assenti  n.
   

8



La presidente presenta il Prof. Narne  ed introduce l’ODG della riunione odierna. 
Il Prof. Narne presenta e spiega la storia di G124 e il progetto di renzo Piano sulla rigenerazione delle periferie. Elenca i
33 punti  su cui si fonda. Mostra con delle slide i lavori svolti e quelli che si faranno in futuro nella parrocchia di 
S.Carlo (incontri con i cittadini, associazioni, mini cantieri presso il patronato, incontri con altri professionisti), dopo 
circa un mese di progettazione fatta in loco ora sono alla fase della realizzazione degli interventi migliorativi previsti per
il patronato.

Intervento di un cittadino – Sergio Sangai - che chiede di specificare meglio il rapporto tra l’amministrazione cittadina e
il gruppo di lavoro
Intervento di una cittadina – Donatella Schmidt – evidenza l’importanza di progetti che coinvolgano la cittadinanza e 
partano dal “basso” e in contemporanea la difficoltà di realizzare poi i suddetti progetti a causa delle lungaggini 
burocratiche.
Intervento di un cittadino – cosa intende fare l’amministrazione nelle aree ex idrotermici ed Ater di Pontevigodarzere?

Il prof. Narne risponde che ci sono stati due incontri, uno con il Vicesindaco Lorenzoni e uno con il Sindaco Giordani, 
Il Sindaco si è raccomandato di includere i cittadini e per questo si è scelto di realizzare progetti piccoli e concreti. 
L’iniziativa di Renzo Piano non vuole risolvere i problemi delle città ma di trasmettere valori e di coinvolgere i giovani 
in gruppi di lavoro. L’obbiettivo per Padova era di realizzare dei progetti piccoli che potrebbero anche essere più d’uno.
Il rapporto principale, comunque, è stato tra Renzo Piano, la parrocchia di S.Carlo e l’Università.

Intervento di un cittadino – Paolo Caporello – d’accordo per tanti piccoli progetti ma senza un file rouge che li colleghi 
tra loro si rischia di creare delle ulteriori criticità. Qual è quindi l’idea che accomuna questi progetti?

Il prof. Narne risponde che è una questione da porre agli Ordini professionali. 

Intervento del Vicepresidente Pantano – E’ bene che l’amministrazione si confronti con nuove iniziative e pratiche. I 33 
punti di Renzo Piano possono essere utilizzati dall’amministrazione anche per fare in modo che pure i privati ne tengano
conto per i futuri progetti.

Il prof. Narne risponde che l’approccio di Renzo Piano è umanistico, i punti sono degli stimoli.

Intervento di un cittadino – Bruno Mezzalira – Perplessità sulla metodologia che manca di coordinamento.

Interventi della Consultiera Basalisco e del Vicepresidente Stevanin -  Questo progetto ha trovato terreno fertile, ma può
germinare tale seme in altre zone? In quali altri punti può essere replicato?

Il prof. Narne risponde che non ritiene il lavoro fatto in parrocchia come un lavoro fatto per un privato, ne che 
l’organizzatrice del lavoro, l’Università, sia un ente privato. Non è un progetto caduto dall’alto. Sarà l’amministrazione 
a fare le restituzioni all’Arcella.

Intervento del Consultiere Cremasco – Il lavoro che è stato fatto è interessante e per niente banale.

Constatato che nessuno chiede più la parola, la PRESIDENTE dichiara chiusa la seduta.

LA  SEDUTA VIENE TOLTA ALLE ORE 22.57 DEL _19.03.2019

Allegati al presente verbale: n. _1.

Letto, approvato e sottoscritto.
                                                  

IL PRESIDENTE DELLA CONSULTA 2 NORD

(________________________________)

IL SEGRETARIO DELLA CONSULTA 2 NORD

(____________________________________)


